

宁波内河航运开启崭新篇章 杭甬运河宁波段首个内河货运码头投运

宁波内河航运开启崭新篇章！昨天上午，随着装载着420吨黄沙的“越城货0262”船缓缓停靠姚江畔的宁波必利盛码头，杭甬运河宁波段首个内河货运码头开门揽货，这也宣告了杭甬运河宁波段正式结束了“有河有水无货运码头”的历史。

宁波又多了一条水上“快车道”

必利盛码头位于杭甬运河宁波段高桥镇民乐村岸线段，拥有4个500吨级泊位（水工结构按1000吨级设计）。这里距离三江口大约20公里，距离宁波舟山港镇海港区45公里，属于宁波内河港城西港区，又毗邻杭甬高速及宁波绕城高速。

“这个码头占据了杭甬运河通江达海的优势，宁波又多了一条更加绿色低碳的水上‘快车道’！”海曙交通局港航处处长徐铭君说。

杭甬运河跨越杭州、绍兴、宁波三地，经钱塘江、西小江、曹娥江、姚江，终于宁波甬江，全长239公里。其中宁波段长94公里，始于绍兴和宁波交界处的余姚安家渡，顺姚江自上而下至宁波市区，通过姚江船闸进入甬江。2013年整条杭甬运河全部开通。

业内人士告诉记者，事实上，江南地区水系自古便十分发达，杭甬运河的历史实际上比京杭大运河还古老。早在春秋晚期，越国就修成了这个“山阴古水道”，但自上世纪80年代后，随着公路、铁路的发展，在这个原本水网密集地区，水运在运输总量中的比重逐步下降，运河逐渐败落，多数河道只能走一些小船。进入2000年，杭甬运河改造重新启动，直到2007年年底，改造主体工程才算基本结束。

业内人士指出，长期以来，大量进出宁波的建材、煤炭、钢铁等货物，是通过陆路运输实现的，公路运输不仅单车运能有限，而且挤占公路，排出大量废气等污染物，并不十分环保，而今后，有了这个码头，大量大宗商品进入宁波可以“弃陆走水”实现水运中转。

京杭大运河通过这里实现“通江达海”

更为重要的是，杭甬运河使京杭大运河历史上第一次实现“通江达海”。“向东是大海，海边就是世界第一大港——宁波舟山港！”业内人士说，杭甬运河与京杭大运河相连，理论上，一艘从宁波出发的内河船可以一直北上到北京，甚至更远的内河港口。

去年，杭甬运河宁波段过闸货运船舶18649艘次，货运量达469.05万吨。同比2017年，分别增加41.83%和45.66%。

就在去年年底，杭甬运河宁波段组织开展了内河集装箱船舶运输通航测试，宁波三江口史上第一次出现了集装箱船舶。宁波舟山港与内河港口之间的这种“水水转运”，既能使西北的能源、原材料与东南的工业制品自如交换，世界各地的货物来到宁波舟山港后，除了公路和铁路，又多了水路这种新的运输方式。同样，北京等地货物也可以用江海联运船，出宁波甬江口走海路到达北仑港。

记者也了解到，目前宁波有航运企业正在筹划建造江海联运船舶，将北仑或江苏沿海的水泥等货物，通过内河运到必利盛码头。“该码头建成启用必将带动一批水运、物流企业集聚，还可分流沿线建材运输，缓解交通压力，为宁波创造良好的经济和生态效益。”

记者 范洪 通讯员 庄澄 宋兵 文/摄



5月6日上午，杭甬运河必利盛码头迎来首艘靠泊船舶。

兴业银行宁波联丰支行正式迁址开业



5月5日，兴业银行宁波联丰支行正式迁址，新址位于宁波市海曙区联丰中路276至278号，该行行领导、支行全体人员出席迁址仪式。该支行以“践行普惠政策，服务小微企业”为特色，与盛园社区共同成立普惠金融共建单位，仪式现场，兴业银行宁波联丰支行行长和盛园社区代表为普惠金融共建单位亮牌。

兴业银行宁波分行成立于2001年5月28日，是兴业银行直属的一级分行，一直秉承“为金融改革探索路子，为经济建设多作贡献”的使命和初心。该分行目前

下辖分行营业部、十二家支行，20家社区支行。联丰支行前身为兴业银行宁波开明支行，支行成立8年来，始终坚持依法合规经营，持续优化金融服务，全力支持地方经济发展。支行迁址后，将立足区域特色、发挥自身优势，进一步聚焦小微、个体工商户、消费金融、养老金融等特色领域和重点领域，坚守服务实体本源，持续提升金融服务水平，将支行打造成为普惠金融服务的“主阵地”。

兴业银行宁波联丰支行行长薄永宏表示：支行将以此为新的起点，凝聚全行员工的智慧和力量，主动作为、扎实工作，不断寻求和实现新的突破，为每一位客户提供优质的服务。

“好银行，让生活更美好”是兴业银行不变的承诺。驻扎在城西这块热土上，兴业银行宁波联丰支行也将坚守承诺，扛起责任和担当，在不断推进普惠金融实践中体现社会责任和企业价值。

宁波晚报 房产

买房卖房就上 万家

权威资讯，真实房源，靠谱服务

—— 宁波晚报·万家网正式上线

惊爆特推房源
 尽在万家

- 雄镇小区 76.30m² 158万
 核验码：201801043302030125
- 晴楠东苑 70m² 118万
 核验码：201904143302050008

更多海量房源请上万家……



覆盖宁波晚报移动端微信矩阵

由宁波日报报业集团旗下的宁波晚报倾力打造的房产交易全媒体专业平台。网站为购房者提供一切同安家置业有关的：买房、卖房、租赁、资讯、业主委托、购房指南、房源信息查询、信息发布等方面的服务。



宁波晚报微信 宁波晚报生活号 宁波晚报地产号 宁波财智圈 宁波宝贝 宁波晚报升学通
 扫码或打开宁波晚报官微及宁波晚报生活号、宁波晚报地产号、宁波财智圈、宁波宝贝、宁波晚报升学通即可。

合作热线：童老师 13958310118
 万家网网址：http://fang.nbwbw.com